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OA 19: Medir longitudes con unidades estandarizadas (m, cm, mm) en el contexto
de la resolucion de problemas.

Medicion de longitudes

1 metro equivale a

El metro (m) y el 100 centimetros.

centimetro (cm) son
unidades de medida
de longitud.

La distancia entre
las marcas mas
pequenas representa
un milimetro
(1 mm).
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El kildbmetro (km)
también es una
unidad de medida

de longitud.

El largo del tren
mide aproximadamente

1000 metros. Es decir, &,

mide 1 kildmetro.

1 km=1000m




1. Estima cuanto medira cada objeto en realidad y encierra la alternativa correcta:
(2pts)

15 centimetros 12 21e | 4 alec] T 3 centimetros
o A T
15 metros = 3 metros

—"_%.‘

o—

10 metros @ 2 metros
10 centimetros 2 centimetros

2. Entra a la cocina de tu casa y mide en centimetros y milimetros los siguientes
objetos. (pts)

a. Ellargodeuntenedor. P Ij c. Ellargo de una cuchara de palo.» [:]
b. Elaltode un vaso. > C] d. Elalto de un jarro para jugo. P C]

3. Encierra la unidad de medida de longitud que usarias para medir cada objeto.
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(3pts)
a. Lalongitud de un sendero. > Centimetro Metro Kildmetro
b. Lalongitud de un avién. > Centimetro Metro Kilometro
¢. Laalturade una caja de leche. > Centimetro Metro Kilometro

4. Resuelve el siguiente problema: (pts)

a) Sofia, doblando un trozo de alambre, forma un cuadrado como el siguiente.
¢Cudl es la longitud del alambre?

b) Sofia, con el mismo alambre, formé otras figuras. ¢Cudles de las siguientes
figuras podria haber hecho Sofia?
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OA 20: Realizar transformaciones entre unidades de medidas de longitud: km a
m, macm,cm amm y viceversa, de manera manual y/o usando software
educativo.

Transformacién entre unidades de medida de longitud

Josefina, mides
1 metroy

Transformar metros y centimetros en centimetros, y viceversa. 3
38 centimetros.

1m=100cm \
1my38cm

38cm ‘

AN

Tmy38cm P 100cm +38cm=138cm

Respuesta: La estatura de Josefina es 138 cm.

Transformar centimetros y milimetros en milimetros, y viceversa.
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| Bcm=130mm |
13cmy 5 mm < ;
j 5mm |
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Bemy5mm B 130 mm+5mm=135mm

Respuesta: El largo del lapiz es 135 mm.

Transformar kildmetros y metros en metros, y viceversa.

Raul reqistrd la distancia desde su casa a algunos lugares de su barrio.

Casa de Raul

1kmy470 m

;Cudl es la distancia entre la casa de Radl y la biblioteca expresada en metros?

" 1km=1000m
1kmy470 m

470 m

1kmy4/0m B 1000m+47/0m=1470m

Respuesta: La distancia entre la casa de Raul y la biblioteca es 1470 m.



5. Transforma las siguientes medidas de longitud en centimetros (cm) pts)

b. 1my6cm:Dcm d. 39my23cm= Dcm

6. Transforma las siguientes medidas de longitud en metros (m) y centimetros (cm).
(4pts)

a, /02cm= my Cm ¢ 930cm= cm

my

b. 198cm= my cm d. 81760cm= cm

my

7. Ordena de mayor a menor las longitudes: (pts)

a) 2,08 km-2080m - 2,8 km= -

b) 35 mm-3,6 cm-3,2cm= -

8. Calculen la suma o diferencia de las medidas de longitud en kildmetros: (pts)
(Recuerda realizar la transformacion de medidas y dejar el desarrollo para obtener puntaje)

a) 73,34 km + 1534 m= b) 2 km - 300 m=




Cuando tenemos una medida escrita en la tabla de valor posicional, para leerla
en kilémetros consideramos la primera columna como unidad, la segunda
como décimas, la tercera como centésimas y la cuarta como milésimas.

Valor de los digitos:

1 km Ll-cm Lkm 1 km ® 4 kilometros.
10 100 | 1000 ® 3 décimas de kilémetro o 300 m.
y 3 2 7 ® 2 centésimas de kilémetro o 20 m.
® 7 milésimas de kilémetro o 7 m.

El nimero se lee 4 kilémetros y 327 milésimas kilémetro, y se escribe
4,327 km.

Para leerla en metros, consideramos la cuarta columna como unidad, la
tercera como decenas, la sequnda como centenas y la primera como unidades
de mil: 4 327 m.

1000m | 100m | 10m

9. Ubiquen las siguientes medidas en una tabla de valor posicional y responde:

(5pts)
a)4327m b) 854 m c) 0,5km d) 7,69 km
1 1 1
1000 m 100 m 10 m 1m
4 3 2 7

a) Expresen 4 327 my 854 m en kildmetros. ¢ COmo se leen?

b) Expresen 0,5 kmy 7,69 km en metros. ¢Cdmo se leen?




Problemas de medicién

Usar la adicion o la sustraccion para resolver
problemas de medicion.

P> José utilizard ambas cuerdas para amarrar un paquete.
;Como expresarias, en metros y centimetros, el largo
total de las dos cuerdas?

255¢cm 75¢cm
75¢cm 255cm 1 1
eGP ?
7 100cm=1m
? + 5 300cm=3m
75 + 255 =330 3 3 330cm=3my30cm

330cm=300cm +30cm ®» 3 my30cm

Respuesta: El largo total de las dos cuerdas es de 3 my 30 cm.

Usar la multiplicacion o la division para resolver problemas de medicion.

P> Julia tiene 4 trozos de alambre de 178 cm de largo cada uno. ;Cémo expresarias, en metros y centimetros,
el largo total del alambre que tiene Julia?

178cm 3 3

—t—

’ - ’ 7 1 2
?

1784=712

712cm=700cm+12cm B 7my12cm

Respuesta: El largo total del alambrees 7 my 12 cm.

Usar dos operaciones para resolver problemas de medicion.

P Foberto corta una cuerda en 5 trazos v le sobran 9 crm % cada uno mide 28 cm de largo,
soudl es el largo total de los 5 tromos de cuerda?

H 4
2aom e
2B+5=140

40cm=100cm+40cm B I1my40cm

Respuesta: £l largo total de los 5 trozos de cuerda es 1 my 40cm.

P ;Cuanto media la cuerda antes de que Roberto la cortara?
?

ey ey e

140 cm 9em
140 + 9 = 149

l&8em=100cm+43cm B 1 my4%cm

Respuesta: Antes de gue Roberto cortara la cuerda, esta media 1 my 49 cm.




10.Miren el mapa y resuelvan los problemas. (Recuerda realizar las operaciones
para obtener puntaje completo) (3pts)

Escuela
Casa de Sofia

Grifo S==Sssss
de agua LI ‘

Tiendas A

a) ¢Cual es la longitud del recorrido desde la escuela a la casa de Matiasy a la
casa de Sofia? Escriban las medidas en metros y en kildmetros.

b) ¢Cual casa estd mas cerca de la escuela? ¢ A qué distancia de ella estan?

c) Comparen las longitudes de los recorridos con las distancias entre la
escuela y las casas. ¢Qué pueden concluir?

11.Resuelve los siguientes problemas. Usa diagramas como ayuda. (4pts)

146 cm 185 cm
a. Unrestaurante tiene dos mesas de diferente largo e igual ancho. , A y . .
Ellargo de una mide 146 cm, y el de la otra, 185 cm. jCudl es el
largo total de las dos mesas si se ubica una a continuacion de L 1
la otra, unidas por su ancho? Escribe tu respuesta en metros :
y centimetros. :

b. laime se prepara para una carrera. Corre a lo largo de una pista 3 veces por dia. 5i corre 300 m por dia,
icudl es el largo de la pista?

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el texto
de matematica en las paginas 95,96,97,98,99,100, 102,107, 108 y 110 y/o en las paginas
48,49,50,51,53,54 y 55 del cuadernillo. Tomo 1



OA 21: Disefiar y construir diferentes rectangulos, dados el perimetro, el &rea o
ambos, y sacar conclusiones.

Area de rectangulos o cuadrados.

En un rectdngulo el lado de mayor longitud se llama largo y el de menor longitud se
llama ancho.

Largo
5m

Ancho

im

[ [

El drea (A) de un rectédngulo es igual al producto de la medida de su largo por la medida de su ancho.
Por ejemplo: — largo
Ar—j=a*b—pancho

A=(B+3)m*=15m?

12.0bserva la figura y luego completa (pts)

1cm
—
1 cml
Hay B filas de cuadrados cuyos ladoes miden 1 em.
Cadafila tieneg cuadrados cuyos ladas miden 1 cm.
El rectdngulo esta formado por[j cuadradaos cuyos lados miden 1 cm.
Aﬂe:ténguh}= chz
13.Completa y calcula el area (A) de cada figura. (pts)
a. 1cm
—
| S
Tecm
El drea es am?,
b.
—_—1em — A ‘ ‘ _[ e
TF O J
4m
| B m El drea es cm’.
c
— Skm ___,
= H I P:‘ + + + ‘: ‘ ka
4 km
l A= ‘ . = ‘ km?
u| i




Perimetro de rectangulos o cuadrados.

Calcular el perimetro de
un rectangulo.

P> Para el campeonato escolar de fltbol
acordonaran el borde de la cancha
para evitar que ingresen al campo
de juego.

42 m

| L]

25m

1 ]

25m

42m

Respuesta: Se necesitan 134 m de cuerda para acordonar la cancha.

P=42+25+42+25=134m

{Cuédntos metros de cuerda se necesitan para acordonar la cancha?

El perimetro (P) de un rectangulo es igual a la suma de las medidas de sus lados.

14.Resuelve los siguientes problemas (Recuerda realizar las operaciones para obtener

puntaje completo) (8pts)

a. Eléreade unsalén deforma rectangulares 78 m? y la medida
de su ancho se muestra en |a figura. ;Cuanto mide su largo?

b. La abuelita de Mafalda esta tejiendo rectangulos de lana para hacer una frazada. 5i el largo de cada
rectangulo es 8 cm y tienen un drea de 56 cm?, jcudnto mide su ancho?

¢. Eldreade una alfombra de forma rectangular es 84 m?y su ancho mide 7 m.

« jCudnto mide su larga?

»  ;Cudles su perimetro?

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el texto
de matematica en las paginas 82,83,84 y 85 y/o en las paginas 54,55 y 56 del cuadernillo. Tomo 2

Sr. apoderado si tiene consulta, no dude en enviar un correo a
matematica.academiamalloco@gmail.com
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1. Estima cuanto medira cada objeto en realidad y encierra la alternativa correcta:

3 centimetros

2 metros
10 centimetros
——————

2. Entra a la cocina de tu casa y mide en centimetros y milimetros los siguientes
objetos. (Las soluciones son individuales)

a. Ellargode un tenedor. P c. FEllargo de una cuchara de palo.»| 27,2 €M
b. Elalto de un vaso. P d. Elalto de un jarro para jugo. »

3. Encierra la unidad de medida de longitud que usarias para medir cada objeto.

15 metros

gogdodono
unpoooog

!

a. Lalongitud de un sendero. > Centimetro Metro

b. Lalongitud de un avién. > Cent/metro Kilometro
c. laalturade unacajadeleche. P Metro Kildmetro

4. Resuelve el siguiente problema:

a) Sofia, doblando un trozo de alambre, forma un cuadrado como el siguiente.
{Cudl es la longitud del alambre?

12 an R: a)48 cm.




b) Sofia, con el mismo alambre, forma otras figuras. {Cudles de las siguientes
figuras podria haber hecho Sofia?

o Mem—

I."/-- i
1| 14+14+10+10= 48cm

10 ¢m A

7cm

2+5+3+4+17+17=48cm

W
-"f 3 em
5cm r
\ N
” I\ B 4 cm
— -
1 e —
16 cm
"
2cm
"
c 9 em—
3 em

—— __.---)l
L_\ 34 em 3+2+4+3+9+2+7+16=46cm
.r'l e

3 cm 2 cm

OA 20:

5. Transforma las siguientes medidas de longitud en centimetros (cm) (pts)

a, 2m=|| 200 cm

b. Tmy6cm= 160 cm

(4pts)

a, 702cm=|| 7 my || 2

b. 198cm=|| 1 my|| 98

cm

cm

€. 3my/5cm= 375 cm

d. 39my23cm= || 3923 cm

Transforma las siguientes medidas de longitud en metros (m) y centimetros (cm).

¢. 930cm= 30 cm

my

d. 81760cm=

817 |my|| 60

m

7. Ordena de mayor a menor las longitudes: (pts)

c) 2,08km-2080m-2,8km=2,8km > 2,08km = 2080 m.

d) 35mm-3,6cm-3,2cm=3,6cm > 35mm > 3,2 cm.

8. Calculen la suma o diferencia de las medidas de longitud en kildmetros: (pts)

a) 73,34 km+ 1534 m=

74,874 km

b) 2km-300m

1,7 km;

11




9. Ubiquen las siguientes medidas en una tabla de valor posicional y responde:
(5pts)

a) 4327 m b) 854 m c) 0,5km d) 7,69 km

1km | - km [|—km | —— km
10 100 | 1000

100m | 100 m 10m 1m

4 3 2 7
8 5 4

0 5

7 1 s 9

a) Expresen 4 327 my 854 m en kildmetros. ¢ COmo se leen?
R: - 4,327 km; 4 kildmetros y 327 milésimas de kildémetro.
- 854 milésimas de kildémetro.

b) Expresen 0,5 kmy 7,69 km en metros. ¢Cdmo se leen?
R:- 500 m; 500 metros.
- 7690 m; 7 690 metros.

10.Miren el mapa y resuelvan los problemas. (Recuerda realizar las operaciones
para obtener puntaje completo) (3pts)

Casa de Sofia

Casa de Matias 420 m 1 05 -',-«"
Nl
0—
TS i =
Gijo ) °WOW  SEEEEEEE
de agua foy ¢

Tiendas A

a) ¢éCudl es la longitud del recorrido desde la escuela a la casa de Matias y a la
casa de Sofia? Escriban las medidas en metros y en kildmetros.
R: Escuela - casa de Matias: 1 160 m; 1,16 km

- Escuela - casa de Sofia: 1 300 m; 1,3 km.

b) ¢éCual casa estd mas cerca de la escuela? ¢ A qué distancia de ella estan?
R: - LacasadeSofiaal020m.

c) Comparen las longitudes de los recorridos con las distancias entre la
escuela y las casas. ¢Qué pueden concluir?

R: El recorrido de la casa de Matias a la escuela es de 1 160 m, mientras que la distancia
entre ellas es de 1 050 m, que es 110 m menos. El recorrido de la casa de Sofia a la

escuela es de 1 300 m, mientras que la distancia entre ellas es de 1 020 m, que es 280 m
menos.

12



11.Resuelve los siguientes problemas. Usa diagramas como ayuda. (4pts)

146 cm 185 cm
a. Unrestaurante tiene dos mesas de diferente largo e igual ancho. ) - _

El largo de una mide 146 cm, y el de la otra, 185 cm. j;Cuél es el
largo total de las dos mesas si se ubica una a continuacion de

la otra, unidas por su ancho? Escribe tu respuesta en metros
y centimetros.

El largo total es 3 my 31 cm.

b. Jaime se prepara para una carrera. Corre a lo largo de una pista 3 veces por dia. Si corre 300 m por dia,
jcudl es el largo de la pista?

El largo de la pista es 100 m.

OA 21:

12.0bserva la figura y luego completa

|

Hay filas de cuadrados cuyos lades miden 1 cm.

Cada fila tiene cuadrados cuyos lados miden 1 cm.

El rectdngulo esta formado por cuadrados cuyos lados miden 1 cm.
A Recrdngulo = cm?

13.Completa y calcula el area (A) de cada figura.

a. Tcm
—

o] 215 )10~

—

10 cm

— J

El drea es

o

e 4 16 a4

4m
| b C El drea es cm‘.

5

4

+ + +

? ] e 4

| a-

5 \ 18 ]km

a5 ).

20 ‘ km?

H
5




Perimetro de rectangulos o cuadrados.

17.- Resuelve los siguientes problemas

a. Elareade unsalén de forma rectangular es 78 m* y la medida
de su ancho se muestra en |a figura. ;Cuanto mide su largo?

El largo mide 13 m.

b. La abuelita de Mafalda estd tejiendo rectangulos de lana para hacer una frazada. Si el largo de cada

rectangulo es 8 cm y tienen un area de 56 cm?, jcuanto mide su ancho?

El ancho mide 7 cm.

c. Elareade una alfombra de forma rectangular es 84 m?y su ancho mide 7 m.

» ;Cudnto mide su largo?

Cl largo mide 12 m.

s ;Cudl es su perimetro?

Su perimetro es 38 m.

14



g ACADEMIA

PAUTA DE EVALUACION

MALLOCO

Qe oo oo | Docente: Maria José Valdés- Lorena Diaz

Asignatura: matematica

FECHA: Sept. 2021 CURSO: 5to A-B

Nombre estudiante:

Seleccionan objetos del entorno cuya medida
se pueda expresar en metros, otros que se
puedan expresar en centimetros y otros que se
puedan expresar en milimetros.

Realizan mediciones para resolver problemas en
contextos cotidianos.

Transforman metros a centimetros.

transforman centimetros a metros.

Transforman kildbmetros a metros, metros a
centimetros y centimetros a milimetros.
Ordenan de mayor a menor y suma y resta

Explican cdmo se transforman kildmetros a
metros, metros a centimetros y centimetros a
milimetros.

Resuelven problemas que involucran
transformaciones de kildbmetros a metros,
metros a centimetros y centimetros a
milimetros

Elaboran estrategias para calcular areas de un
rectangulo.

0.A. 19
1,2y3
4
0.A. 21 5
6
7-8
9
10- 11
Y e
14

Resuelven Problemas donde comprueban que,
entre los rectangulos de igual perimetro,
el cuadrado es el que tiene mayor area.

Sr apoderado si tiene consulta, no dude en enviar un correo a

matematica.academiamalloco@gmail.com

Saludos.
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